

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА**  
**директора ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина» Минздрава России,**  
**доктора медицинских наук, профессора, академика РАН**  
**Стилиди Ивана Сократовича.**

Кононец Павел Вячеславович, 1979 года рождения, в 2001 году с отличием окончил Московскую Медицинскую академию им. И.М. Сеченова по специальности «Лечебное дело».

С 2001 года по 2003 год обучался в клинической ординатуре ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина» Минздрава России по специальности «Онкология-хирургия» на базе хирургического отделения торакоабдоминальной онкологии НИИ клинической онкологии Центра. В 2003 г. был зачислен в клиническую аспирантуру, а в 2004 году принят в штат на должность научного сотрудника того же отделения.

В 2005 году успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему: «Возможности улучшения качества жизни больных после субтотальной резекции пищевода и одномоментной эзофагогастропластики по поводу рака». В 2006 году прошел по конкурсу на замещение вакантной должности старшего научного сотрудника торакального отделения торакоабдоминального отдела НИИ клинической онкологии.

В 2013 г. Кононец П.В. принят на должность руководителя отделения торакальной хирургии ФГБНУ РНЦХ им. Б.В. Петровского ФАНО РФ. В 2014 г. назначен заместителем главного врача по хирургической помощи ГБУЗ «МГОб № 62 ДЗМ». С декабря 2018 года по настоящее время Кононец П.В. является директором Научно-исследовательского института клинической онкологии имени академика РАН и РАМН Н.Н. Трапезникова ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина» Минздрава России.

С 2008 года Кононец П.В. проявил интерес к малоинвазивным методиками хирургического лечения больных с опухолями торакоабдоминальной локализации, в частности к использованию современных торакоскопических технологий в лечении больных раком лёгкого, что и определило выбор темы диссертационного исследования «Торакоскопические анатомические резекции лёгких при локализованном и местнораспространённом немелкоклеточном раке». В связи с наличием в работе подробного описания разработанных оригинальных методик сегментэктомий, лоб- и билобэктомий при раке лёгкого, а также большого блока посвящённого техническим и тактическим особенностям выполнения хирургических вмешательств торакоскопическим доступом, диссертация на соискание ученой степени доктора медицинских наук представлена по двум специальностям 3.1.6. Онкология, лучевая терапия и 3.1.9 Хирургия.

За время работы над диссертацией Кононец П.В. проводил научную и практическую

деятельность, направленную на разработку инновационных подходов и оригинальных технических решений при выполнении торакоскопических анатомических резекций лёгких, совершенствование функциональных и онкологических результатов лечения немелкоклеточного рака лёгкого, как в самостоятельном варианте, так и в составе комбинированного лечения. Кононец П.В. проявил себя зрелым исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи научной работы, разработать дизайн исследования, осмыслить и проанализировать полученные результаты. Использование современных методов статистической обработки данных не позволяет подвергнуть сомнению объективность сделанных заключений. Работа выполнена на большом репрезентативном клиническом материале и по своему объему, методическому уровню и новизне является актуальным исследованием, своевременным и важным в научном и практическом отношении.

Кононец Павел Вячеславович – целеустремленный, вдумчивый исследователь, грамотный специалист, пользующийся заслуженным уважением коллег и пациентов. Являясь руководителем отделения торакальной онкологии, активно занимается клинической работой, обладает широким научным медицинским кругозором. Владеет всем объемом современных диагностических и лечебных методик, является высококвалифицированным хирургом-онкологом, выполняющим весь спектр хирургических вмешательств в области торакоабдоминальной онкологии. Регулярно читает лекции, проводит мастер-классы, практические школы и семинары по эндоскопической онкохирургии в российских и европейских учебных центрах. Входит в состав рабочих групп по разработке клинических рекомендаций, является постоянным участником многих научных симпозиумов и съездов, как в России, так и за рубежом. Является заместителем председателя ученого совета НИИ клинической онкологии имени академика РАН и РАМН Н.Н. Трапезникова, членом Объединенного ученого совета ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина» Минздрава России. Доцент кафедры онкологии ФГБОУ ВО МГМСУ им. А.И. Евдокимова Минздрава России. По материалам диссертационного исследования опубликовано 22 публикации, из них в изданиях из Перечня Сеченовского Университета и рекомендованных ВАК Минобрнауки 13 статей, в том числе 5 в журналах, включенных в международные базы SCOPUS и Web of Science.

Директор

ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина» Минздрава России,

доктор медицинских наук, профессор, академик РАН

Стилиди И.С.

Подпись Стилиди И.С. «заверяю»

Ученый секретарь

ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина» Минздрава России.

К.м.н.

Кубасова И.Ю.

25.10.2022г

